

本市印发《全力做好稳就业保就业工作措施》，多措并举确保就业形势基本稳定 灵活就业补贴期满仍未就业可享一年延期

本报记者 代丽丽

继4月出台“新9条”措施加大援企稳岗支持力度之后，北京市就业工作领导小组近日又印发了《全力做好稳就业保就业工作措施》。从发展经济扩大就业、支持企业稳定就业、突出重点保障就业、提升技能服务就业、鼓励劳动者创新创业、支持鼓励灵活就业、保障失业人员基本生活、切实防范规模性失业风险、持续优化就业服务环境等9个方面，再次对全市稳就业保就业工作提出了全面要求，成为全新升级版“新9条”。

托底安置期满未就业可再延长一年

稳就业保就业措施突出保障重点群体就业，着力关注大学生、农村劳动力、贫困地区劳动力、退役军人、就业困难群体以及在京湖北籍人员等六类重点群体。对高校毕业生，突出促进高校毕业生市场化社会就业。支持高校毕业生灵活就业，扩大就业见习规模，同时鼓励企业吸纳高校毕业生，为企业和高校毕业生提供多项补贴政策。

本市将充分利用社会公益性就业组织安置通过市场渠道难以就业的就业困难人员。今年12月31日前，凡是托底安置政策享受期满，仍未通过其他形式实

现稳定就业的人员，政策享受期限自期满之日起还可再延长1年。

此外，本市还扩大了失业保险保障范围，阶段性实施失业补助金政策，将参保不足一年的农民工制职工纳入本市常住地保障，做到“应发尽发、应保尽保”，切实保障困难群体基本生活。同时，鼓励农村劳动力就近就地就业，以临时性公益岗位安置农村劳动力。

灵活就业补贴期满未就业可享受一年延期

稳就业保就业措施鼓励企业采取共享用工、非全日制等灵活便利的用工方式，满足自身复工复产需要。支持新业态企业通过劳务外包、加盟协作等方式吸纳就业，鼓励个人通过临时性、季节性、弹性工作等形式实现灵活就业，并将在劳动争议调解、职工基本养老保险等方面，加强对灵活就业的保障力度。

自促进高校毕业生就业“京8条”出台后，本市已有6类灵活就业人员可享受社保补贴，包括高校毕业生、大龄登记失业人员及残疾劳动力、零就业家庭、初次入京的随军家属、登记失业一年以上人员等。到今年12月31日前，对于享受灵活就业社会保险补贴政策期满的，但仍未通过其他形式实现稳定就业的人员，政策享受期限自期满之日

起还可再延长1年。

本市将继续推进电子劳动合同。鼓励京东、百度等高科技企业自主建立签署系统，支持国有企业、跨区域经营企业，根据需求自主建立或通过第三方签署平台推动电子劳动合同签订工作；积极筹备建设政府对电子劳动合同的管理服务平台，实现数据共享，推动电子劳动合同在政务服务事项中的应用，积极服务于就业、培训工作。

25万职工参加职业技能培训

为稳就业保就业，本市将大力发展“互联网+培训”，运用市场化手段，建立完善职业技能提升行动管理平台，构建职业技能培训线上管理服务体系。对接直播、点播培训平台及课程资源方，打造“按需选单”的“课程淘宝”培训资源，实现为企业“输血”与培训“造血”的有机结合。

北京一直将职业技能培训作为保持就业稳定的重要举措，精准支持重点行业中小微企业稳定就业岗位，出台了以稳岗培训补贴和临时性岗位补贴相关政策，搭建了“北京市职业技能提升行动管理平台”。利用失业保险金帮助企业稳定就业，降低失业风险，提升劳动力技能素质，助力企业恢复活力。其中，培训补贴和临时性岗位补贴两项叠加，最高

可达每人4540元。目前，已有1.6万家重点领域中小微企业开展培训，参加培训职工25万人。以稳岗培训补贴和临时性岗位补贴资金均在陆续发放。

继续加大失业保险费返还力度

自今年3月起，北京市就在全国率先落地实施了阶段性减免和缓缴企业基本养老保险、失业保险和工伤保险三项社会保险费工作，最大力度、最长期限、最大范围减轻企业和劳动者缴费负担。7月，再次将阶段性减免社会保险费政策执行期限延长，在前期减负511亿元的基础上，预计还将为企业减负600多亿元。

此次发布的稳就业保就业措施提出，本市将继续加大失业保险费返还、困难企业稳岗返还力度，落实岗位补贴、社会保险补贴政策，稳定企业就业岗位。今年以来，本市已累计向4.2万家企业返还失业保险费25.97亿元，涉及参保职工433.52万人。

稳就业保就业措施还对发展经济扩大就业、提供金融支持、鼓励劳动者创新创业等方面做出了部署和安排。下一步，全市各相关单位将制定落实稳就业保就业措施的具体办法和工作方案，明确督促机制，确保升级版“新9条”切实落地执行，取得实效，全力做好本市稳就业保就业工作，确保全市就业形势基本稳定。

不文明行为曝光台

抵制“四大不文明交通行为”

本报讯(记者 陈冬菊)自6月1日《北京市文明行为促进条例》正式实施以来，全区对行人不按照交通信号通行，乱穿马路，翻越交通护栏等行为进行重点整治，营造安全、畅通、有序的交通环境。

我区在通州文明网、通州时讯、通州电视台、融汇副中心App等媒体上开设“不文明行为曝光台”，对市民不文明行为进行曝光，并接受社会和群众广泛监督。同时，也欢迎广大

市民朋友们积极参与，用手机或照相机拍下身边的不文明行为，将照片或短视频电子版报送邮箱(buwennmingxingwei@163.com)，稿件经审核后，将在“不文明行为曝光台”上发布。

文明是城市最美的风景。文明有序、和谐畅通的道路交通环境需要每一位居民积极参与。让我们共同行动，抵制行人闯红灯、非机动车闯红灯、乱穿马路、非机动车逆行四大不文明交通行为。



通衢大街与芙蓉东路交叉口。



故城东路与玉带河大街交叉口。



玉带河东街与玉桥中路交叉口。

《北京市深化政务公开扩大公众参与工作办法》公布，政策文件征求意见不少于5个工作日 邀请公众当体验官监督政策执行

本报记者 任珊

由北京市政务服务管理局制定的《北京市深化政务公开扩大公众参与工作办法》(以下简称《办法》)7月29日在首都之窗对外发布。其中明确，政策文件公开征求意见的时间应在5个工作日内；采纳情况应在措施出台时同步向社会公布；5名以上公众代表可组成政策体验官，监督政策执行情况。记者注意到，“政策性文件意见征集”专栏已同步上线，今后市民可在此“一站式”找齐参与建言的政策文件。

推动形成“社会点菜、政府端菜”

2020年北京政府工作报告明确提出，贯彻政府信息公开条例，制定扩大公众参与政务的工作办法，建设“阳光政府”。市政务服务管理局相关负责人介绍，通过出台工作办法、开通征集专栏、明确事项范围、细化程序标准等具体措

施，推进公众参与标准化规范化建设，能避免政府部门开展公众参与工作的主观性随机性，形成全市扩大公众参与的整体氛围和长效机制，更加广泛地需求、问计、问效于民，有序引导公众参与城市治理，帮助查找问题不足，优化公共管理服务措施，推动形成“社会点菜、政府端菜”互动协同良好格局。

哪类政策支持公众参与？记者注意到，公众参与的范围今后更加清晰明确，涉及经济社会发展规划、城市精细化管理、科技创新中心建设、文化中心建设、营商环境、市场监管、社会管理、公共服务、自然资源开发利用保护、公共建设项目计划、政府工作报告重点任务、重要民生实事等事项的文件，均要向社会公开征求意见。

意见采纳情况随政策出台同步公布

《办法》对政策制定阶段、政策审议

阶段、政策执行阶段的公众参与均提出了“硬性”要求，力争实现需求征集、参与政策审议、采纳情况反馈、政策效果评价、政策调整完善等闭环管理。

具体来说，在政策措施拟议前，要求开展公众政策需求征集，提升政策民意契合度。在政策制定过程中，细化了公开征求意见的内容、方式、时限等，如公开征求意见的内容包括文件草案、起草说明、征集渠道、联系方式等，明确除法律法规对公开征求意见时限另有规定的，公开征求意见的时间应在5个工作日内。另外，公开征求意见的采纳情况应在政策措施出台时同步向社会公布，对较为集中的意见建议未予采纳的，应公开说明理由。

对于需提请政府常务会议审议的、涉及重点事项的政策措施，应视情邀请公众代表列席政府常务会议。每年邀请公众代表列席会议原则上应在2次以上，每次邀请列席会议的公众代表人数应在5人以上，采取定向邀请或公开邀请方式。

公众代表可作为政策体验官

在政策措施执行过程中，《办法》明确，应充分发挥人大代表、政协委员、专家学者、新闻媒体、涉及切身利益的企业群众代表的监督作用。建立公众体验反馈制度，承办单位可邀请5名以上公众代表作为政策体验官，参与、体验、监督政策执行的执行情况。政策体验官应全面、客观评价政策执行的执行情况，提出意见建议。

在政策措施落实后，还要开展政策执行效果评价，根据评价意见完善政策等。承办单位应积极运用第三方评估、社情民意调查等多种方式，围绕政策执行的执行过程、细则标准、取得成效、存在问题、改进方向等方面，开展政策执行效果的公众评价。认真分析政策执行效果的公众评价意见，根据评价意见修订政策措施，并将评价和修订情况向社会公开。

创新推出纸牌游戏、积分打卡换奖品、多“点”分工防垃圾外溢 玉桥南里居民：垃圾分类是“方便事”“有趣事”

本报讯(记者 陈冬菊)“我出一张‘过期药品’。”“过期药品是有害垃圾，那我跟一张‘水银体温计’。”……在玉桥街道玉桥南里小区，曹振华、李冬梅、孙丽芳等几位老姐妹最近迷上了一款纸牌游戏——《分类王牌》。

原来，《分类王牌》是玉桥南里小区物业为了更好地宣传推广垃圾分类，将垃圾分类的原则、标准及精神结合有趣的纸牌游戏设计而成。

“我们首先以党员、社区积极分子、志愿者、孩子及活跃家庭为对象，举办社区纸牌积分赛。以后将陆续拓展至以社区单元楼栋为单位，打造全社区参与的垃圾分类活动。”玉桥南里小区物业负责人程超超介绍。

自垃圾分类实施以来，如何让垃圾分类成为居民主动参与、喜欢参与的“有趣事”“方便事”，是玉桥南里社区居委会和小区物业一心谋划的事情。《分类王牌》纸牌游戏正是他们落地的具体方法之一。

而除了纸牌游戏，玉桥南里小区也有自己的垃圾分类绿色积分系统，每日打卡、正确投放、参与线上答题挑战赛、线下垃圾分类活动都可以获得相应积分。积分可兑换的奖品从日常洗护用品到电动牙刷，品类丰富又实用。截至目前，该小区已有300余人参与垃圾分类积分，“积分”热情也成了促进居民垃圾分类的动力。

目前，玉桥南里社区已完成了撤桶并站，10个桶站除了除了有保洁人员定时定点值守外，还招募了小区居民以“社区管理者”的身份，共同参与垃圾分类宣传指导工作中来。“我们都为自己社区垃圾分类做点事儿”成了这些社区管理者的口头禅。

在垃圾分类实践中，一些居民反映，没有生活垃圾暂存点和大件垃圾存放点，而且容易让社区垃圾外溢，环境显得不整洁。这个问题在玉桥南里小区得到了很好的解决。记者在小区内看



玩纸牌游戏学垃圾分类知识受到居民欢迎。 记者 唐建/摄

到，该小区多“点”并存，不光有规范的垃圾分类桶站，也有生活垃圾暂存点和大件垃圾存放点，生活垃圾存放点设有喷淋系统，可杀菌除臭。

“我们大件垃圾存放点根据投放情况及时清运，一般都是3到5天。居民有大件垃圾要处理的话，放在楼下就可以，跟我们保洁人员说一声，他们就会给清理到存放点。”该小区物业工作人员张磊介绍。

“垃圾分类虽然是小事儿，但要让居民养成习惯，形成自觉，也是一件系统工

程，我们联合小区物业开展了多样化的活动，物业也创新地探索出了垃圾分类纸牌游戏、绿色积分系统等一系列有趣的推广形式，目前从垃圾桶站值守人员的反馈看，居民垃圾投放准确率明显提

升。”玉桥南里社区党总支书记、居委会主任郭凯说，当居民不再觉得垃圾分类是件“麻烦事”，而是“有趣事”“方便事”的时候，垃圾分类便自然就成了居民的自觉行为。



齐心协力抓好两个“关键小事” 努力建设和谐宜居之都示范区

中小學生線上公益夏令營報名開啟

將開展健身雲端挑戰、創客思維初體驗等活動

本報訊(記者 張麗)即日起，區青少年活動中心“燃情七八月·云·夏花盛開”線上公益夏令營活動開始報名，名額有限。

此次線上公益夏令營遵循中小學生成長規律，堅持寓教於樂原則，將開展一系列中小學生活動、互動性強的網絡主題活動。其活動形式主要是線上互動體驗和視頻體驗，分為“運動營”、“趣味營”、“文藝營”和“科技營”4個大營，包括居家健身雲端挑戰、多彩空間、文藝之旅和創客思維初體驗等12個分營，每個分營活動10天，整個夏令營將於8月25日結束。

全区中小學生可以從區青少年活動中心網站或官方微信公眾號進入“2020年通州區線上公益夏令營”板塊了解詳情，再通過註冊——報名——教師審核——掃描入群的方方式成為正式營員。

本次夏令營免費參與，不收取任何費用。區青少年活動中心還將評選“優秀營員”，9月開學後以學校為單位發放“優秀營員”證書。獲得“優秀營員”的學員，憑證書可以在區青少年活動中心課後，免費任意參加兩次課程或社團的培訓體驗。

自然博物館每日預約人數上調至千人 多個展厅恢復開放 老人兒童也需預約

本報訊(記者 孫樂琪)即日起，自然博物館每日預約人數上調至1000人。除“恐龍公園”展厅、水生生物厅、《走进人体》展厅、4D影院暂不开放之外，其他展厅均恢复开放。二层商品服务部暂不营业。

据介绍，自然博物馆每日限流1000人，采取线上限量预约，观众参观前至少提前1天网上预约。票务系统每天上午11时更新，可预约三天内门票。一张证件只能预约1人，每个身份证号每日仅可预约1次。暂不接受团体预约、现场预约和电话预约。老年人及儿童也需提前完成预约。自然博物馆开放时间为每天10时至16时，15时停止入馆，周一例行闭馆，法定节假日除外。全天分两个时段错峰入馆，预约满为止。如因个人原因未按预约日期或预约时段到馆的观众，视为放弃当日预约参观名额，须另行预约成功后再按时段参观。

未预约、未按预约日期及预约时段到馆、未携带本人有效身份证件、证件信息与预约信息不匹配、体温超过37.3℃(含)、北京(健康宝)健康码等防疫行程卡显示异常或未佩戴口罩的观众，暂不得进入馆区。限量预约开放期间，暂停人工讲解服务，观众须全程正确佩戴口罩，文明有序观展。